Листок №10
Проверь себя
Настоящее 

есть следствие прошедшего,

а потому непрестанно 

обращай взор свой на зады,

чем сбережёшь себя

 от знатных ошибок.
Козьма Прутков
1. Найти все трёхзначные числа, которые в 18 раз больше суммы своих цифр.

2. Решить уравнение:
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 EMBED Equation.3  [image: image3.wmf]
3. Аккуратный Петя пронумеровал все страницы общей тетради числами от 1 до 192. Вася вырвал из этой тетради 25 листов и сложил все 50 чисел, которые на них написаны. Мог ли он получить при этом число 2010? 
4. Докажите, что из 102 различных натуральных чисел можно найти два, разность которых делится на 101.

5.  Лист бумаги можно разрезать на 6 или 12 частей. Каждый новый кусок можно разрезать на 6 или 12 частей или оставить целым и так далее. 

а) Можно ли таким образом разрезать лист на 40 частей?

б) Доказать, что таким образом можно получить любое число частей, большее 40.

Листок №11

Средние в трапеции
Многие вещи нам непонятны

 не потому, что наши понятия слабы,

 но потому, что сии вещи не входят

 в круг наших понятий.
Козьма Прутков.
Даны два отрезка, длины которых равны а и в.

Средним арифметическим данных отрезков называют отрезок, 

длина которого равна 
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Средним геометрическим данных отрезков называют отрезок, 

длина которого равна 
[image: image5.wmf].
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Средним гармоническим данных отрезков называют отрезок, 

длина которого равна 
[image: image6.wmf].
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Средним квадратичным данных отрезков называют отрезок, 

длина которого равна 
[image: image7.wmf].
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Задачи

1. Доказать, что отрезок, соединяющий середины боковых сторон трапеции, является средним арифметическим для оснований трапеции.

2. Доказать, что отрезок с концами на боковых сторонах трапеции, параллельный её основаниям и проходящий через точку пересечения диагоналей, является средним гармоническим для оснований трапеции.

3. Доказать, что отрезок с концами на боковых сторонах трапеции, параллельный её основаниям и равный среднему геометрическому оснований, разбивает трапецию на две подобные трапеции, т. е. на две такие трапеции, у которых углы соответственно равны, а сходственные стороны пропорциональны.

4. Доказать, что отрезок с концами на боковых сторонах трапеции, параллельный её основаниям и разбивающий трапецию на две равновеликие трапеции, является средним квадратичным для оснований трапеции.

5. Даны два неравных отрезка. Расположить в порядке возрастания четыре средних для этих отрезков.
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